

Нарушение правил пожарной безопасности предусматривается статьей 304 указанного нормативного правового акта. Такое преступление состоит в допущении возникновения и развития пожара, угрозы жизни здоровью людей, уничтожения материальных ценностей.

Статья 305 устанавливает нарушение проектов, обязательных для соблюдения требований технических нормативных правовых актов при производстве строительно-монтажных работ. Здесь предусмотрены две части, которые применяются в зависимости от наступивших последствий: 1) нарушение проектов, обязательных для соблюдения требований технических нормативных правовых актов при производстве строительно-монтажных работ лицом, ответственным за их соблюдение; 2) деяние, повлекшее по неосторожности смерть человека или причинение тяжкого телесного повреждения.

Статья 306 определяет нарушение правил охраны труда, которое выражается в несоблюдении установленных норм, которое привело к причинению тяжкого или менее тяжкого телесного повреждения, а также смерть одного, двух и более людей.

Непринятие мер по спасению людей установлено статьей 307 УК. Основным объектом преступления здесь является безопасность человека при возникновении чрезвычайных ситуаций, угрожающих его жизни и здоровью. Дополнительным объектом является жизнь и здоровье людей.

В случае несвоевременного оповещения населения о возникшей опасности с неизвинительным опозданием после истечения сроков, позволяющих принять неотложные меры к эвакуации и иному спасению людей, применяется статья 308.

Все указанные нормы предусматривают различные санкции: от штрафа до лишения свободы.

Таким образом, рассматриваемые статьи Уголовного кодекса Республики Беларусь защищают отношения в сфере безопасности населения. Это относится и к связке «работник – наниматель», и к бытовым аспектам. В целях предотвращения негативных последствий, необходимо обществу и государству работать на профилактику, заниматься правовым просвещением и четко выполнять установленные правила.

А. Заренок, Ю. Савкина

ВМЕШАТЕЛЬСТВО ИНОСТРАННЫХ ГОСУДАРСТВ В ЭЛЕКТОРАЛЬНЫЕ ПРОЦЕССЫ ДРУГИХ СТРАН: МИФ ИЛИ РЕАЛЬНОСТЬ?

Вмешательство иностранных государств в электоральные процессы других независимых стран недопустимо, так как уменьшается суверенитет той стороны, в дела которой произошла интерференция. Однако разные страны иногда все же пытаются изменить ход выборов. Методы влияния на выборы могут быть разнообразными, начиная от открытой внешнеполитической

поддержки с помощью иностранных СМИ и заканчивая скрытым финансированием, сговорами, обучением, шантажом, компроматом. Также распространенным способом вмешательства в XXI веке являются хакерские атаки, к которым прибегают многие страны, не признавая этого.

Ни для кого не секрет, что одним из самых активных государств, которое пытается превратить другие страны в свои марионетки, являются Соединенные Штаты Америки. Из истории мы знаем множество примеров вмешательства США в электоральные процессы иностранных государств (например, выборы президента Сербии 2000 г.). Но влияют ли как-нибудь страны на выборы в США?

Рассмотрим нашумевшие выборы президента США в 2016 году. Со всех сторон мы слышали о хакерской атаке России, о невидимом русском следе. Но был ли он? Может это попытка Америки дискредитировать выборы президента Российской Федерации, которые состоялись 18 марта 2018 года? Попытки США повлиять на результаты выборов в России проявляются во введении санкций, очернении России на мировой арене, политизации спорта, разжигании информационной войны (фильмы ВВС «Тайные богатства Путина», «Третья мировая: в командном пункте»). Все это психологически воздействует на широкие массы населения, дискредитирует руководство страны.

Для чего нужно другим государствам вмешиваться во внутренние выборы страны? Ответ прост, вмешивающаяся сторона может получить экономические или иные преференции. Также жертва может мешать другой стороне контролировать третьи страны или занимать более высокое место на мировой арене.

Мы можем с уверенностью сказать, что явление влияния других стран на электоральные процессы существовало, существует и будет существовать, хоть все страны усердно стараются избавиться от него. Но важно отметить, что часто информация, которая нам вещается с экранов телевизоров и навязывается политиками, преувеличена и не несет за собой никаких подтверждений.

Д. Зоричева

СОВРЕМЕННЫЕ КОНЦЕПЦИИ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПСИХОЛОГИИ

Политическая психология – это междисциплинарная наука на стыке психологии, политологии и социологии, основной задачей которой является изучение закономерностей политического поведения и сознания. Представлена она многочисленными теоретическими моделями, которые составляют две основные тенденции в развитии политической психологии.

Первая из этих тенденций основана на представлении о человеке как о простом винтике политической машины. Методологическим фундаментом такой тенденции являются позитивистские теории. Позитивизм, как направление в философии, считает все подлинное (позитивное) знание результатом